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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 
María Carmen Martínez Granados, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al 
amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito 
sobre la nueva oleada de represión antidemocrática del régimen cubano contra 
su población y contra la libertad de información. 
 

Congreso de los Diputados, 15 de noviembre de 2021 
 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
El régimen de Miguel Díaz-Canel sigue demostrando que no tiene intención de 
desviarse del autoritarismo que los hermanos Castro impusieron en Cuba desde el 
triunfo de su revolución comunista. Pese a las esperanzas que muchos analistas y 
también muchos cubanos tenían en que el final de la dictadura de Raúl Castro tras la 
retirada de su hermano fuera también el final de la represión contra las libertades y 
los derechos humanos en el país, lo cierto es que Díaz-Canel ha mantenido los 
peores vicios de la tiranía castrista. 
 
El último episodio de esa represión es la persecución de la oposición democrática 
vivida en los últimos días a raíz de la convocatoria de unas movilizaciones 
opositoras para hoy, 15 de noviembre. Los organizadores de las mismas, el 
movimiento Archipiélago, denuncian que el régimen de Díaz-Canel ha intentado 
impedir por todos los medios esas movilizaciones, alegando que Archipiélago tiene 
lazos con Estados Unidos y la intención de “promover un cambio de sistema político 
en Cuba”, según la nota difundida por la prensa oficial del régimen y de la que se ha 
hecho eco en España el diario VozPópuli. Las protestas tienen como objetivo pedir 
la liberación de presos de conciencia y la crítica a la violencia ejercida por el 
régimen. 
 
Uno de los convocantes, el dramaturgo Yunior García, denunció además maniobras 
de acoso en su domicilio por parte de agentes de seguridad del régimen. Por su 
parte, las autoridades del régimen retiraron ayer las credenciales de prensa de los 
periodistas de la Agencia EFE en Cuba, evitando así que estos pudieran garantizar 
la libertad de información de cara a las protestas que tienen previsto celebrarse en el 
día de hoy. Además, el Centro de Prensa Internacional de Cuba no aclaró al equipo 
de la Agencia EFE si esta retirada de credenciales era de carácter temporal o 
definitivo. Eso sí, aclararon a estos profesionales de la agencia de noticias española 
que no podrían realizar su labor periodística a partir de ese momento. 
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Desde el GP Ciudadanos venimos denunciando desde que entramos en las 
instituciones el grave problema que sigue habiendo en Cuba en materia de derechos 
y libertades fundamentales. Como liberales, la protección y promoción de estos 
derechos y libertades es uno de los pilares de nuestra acción política, no sólo en 
España sino también en nuestra acción exterior. Además, teniendo en cuenta los 
lazos históricos, culturales, económicos y sociales que unen a la sociedad española 
y a la cubana, consideramos inaceptable la inacción del Gobierno de España ante 
una situación tan grave para la democracia y el Estado de Derecho como la que 
impone el régimen de Díaz-Canel.  
 
Estas acciones de represión en los últimos días, también dirigidas contra una 
agencia española como es la Agencia EFE, merecen que el Gobierno de España se 
involucre de forma más decidida en promover, defender y proteger los derechos y 
libertades de españoles y cubanos frente a los abusos de la tiranía comunista. 
 
Por todo ello, se presentan las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Fue informado el Gobierno de España de que el régimen cubano retiraría las 
credenciales del personal de la Agencia EFE en el país? 
 
2. En caso afirmativo, ¿cuáles fueron las razones aducidas por el régimen para 
llevar a cabo tal abuso contra la libertad de información? 
 
3. ¿Qué acciones tiene previsto llevar a cabo el Gobierno para garantizar la 
seguridad del personal de la Agencia EFE en Cuba ante estos abusos? 
 
4. ¿Qué medidas tiene previsto tomar el Gobierno para evitar que el régimen cubano 
siga cometiendo flagrantes violaciones de derechos y libertades fundamentales 
contra su población? 
 
5. ¿Qué tipo de acciones tiene previsto elevar el Gobierno de España ante las 
instituciones de la Unión Europea para liderar una política conjunta de todo el bloque 
hacia Cuba que permita avances hacia la democracia en ese país? 
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